



ДОКЛАД

№ 2/27.11.2015 г.

за извършен вътрешен одит

Ръководител на одиторския екип: доц. д-р Ирена Мишева

Одитори:

1. доц. д-р Ирена Мишева
2. доц. д-р Виржиния Желязкова

Одитирана дейност: Организация и управление на научните изследвания във ВУЗФ.

Отговорник за одитираната дейност: проф. д-р Сава Гроздев

Времетраене на одита: от 11,00 до 14,00 часа на 27.11.2015 г.

Цел и обхват на одита: Да се оцени организацията и управлението на научните изследвания във ВУЗФ.

Оценка на степента на съответствие на одитираната дейност спрямо писмено регламентираните изисквания:

При извършения одит се констатира следното:

Във висшето училище е създадена добра организация на научните изследвания. Тя е регламентирана в Правилника за научноизследователската дейност (ПНИД) на училището, който е актуализиран периодично и публикуван на неговата интернет страница.

Организацията на научноизследователската дейност във висшето училище се осъществява от Центъра за научни изследвания към училището, който се ръководи от заместник-ректора по научната дейност и кариерното развитие. Към центъра са създадени шест научни направления – финанси, застраховане и осигуряване, иновации и предприемачество, икономически и политически изследвания, информационни и комуникационни технологии и бизнес психология и поведенческа икономика.

Основните организационни форми за осъществяване на научни изследвания във висшето училище се постоянните научни и временните програмни колективи. Те се формират съгласно разпоредбата на чл. 10, ал. 2 от ПНИД на училището.

Научните изследвания във висшето училище са поставени на планова основа. Ежегодно се приема от ректорския или академичния съвет план за научната дейност за съответната календарна година и отчет за изпълнението му. В него се предвижда също така провеждането на научни форуми, на които се представят резултатите от научните изследвания на академичния състав на висшето училище.



За подобряване на организацията на научните изследвания на студентите във висшето училище към него е създаден студентски изследователски център, който се ръководи от щатен преподавател в училището. Центърът организира ежегодно студентски научни конференции, на които се представят студентски доклади. Те се оценяват от научно жури, включващо преподаватели от отделните учебни съвети към висшето училище, като най-добрите от тях се отличават от ректора с парични награди.

Управлението на научните изследвания във висшето училище също е на добро равнище. То се осъществява основно от заместник-ректора по научната дейност и кариерното развитие съгласно неговите правомощия, регламентирани в ПНИД на училището. Определени отговорности по управлението на научните изследвания имат още ръководителите на учебните съвети, деканът на академичната програма, ректорът и академичният съвет, както и ръководителите на научните или програмните колективи.


За подобряване на управлението и контрола на научните изследвания във висшето училище през 2015 г. на интернет страницата му е създаден нов модул „Научноизследователска дейност“. В него щатните и хоноруваните преподавателите в училището представят информация за своята научна и научно-приложна дейност през съответната календарна година, която служи като основа за изготвяне на отчета за изпълнението на плана за научната дейност във висшето училище за дадената календарна година.

Зони за подобрения:


1. Да се засили дейността на програмния съвет по научноизследователската дейност към висшето училище.
2. Да се създадат стимули за публикуване на научни изследвания на академичния състав на висшето училище в реферирани издания и издания с импакт-фактор.
3. Да се увеличат публикациите в чужбина на академичния състав на висшето училище, с цел издигане на неговия международен престиж.

Заключение: Одиторският екип оценява, че организацията и управлението на научните изследвания във висшето училище е на добро равнище. Те се осъществяват съгласно изискванията на Правилника за научноизследователската дейност на висшето училище, на който е дадена гласност чрез публикуването му на интернет страницата на училището.

Ръководител на
одиторския екип:


(доц. д-р Ирена Мишева)

Отговорник за
одитираната дейност:


(проф. дпн Сава Гроздев)